

Духовный труд не пропадет втуне

Накануне Страстной недели — последней перед православной весной, наш корреспондент встретился с настоятелем Преображенского собора в г. Владивостоке — отцом **ВЛАДИМИРОМ**.

— Отец Владимир, как идет реставрация собора?

— Основной ремонтные работы были приложены, весной мы их возобновили, завезли цемент, кирпич, перед Страстной неделей обновили два придела. Связывает нашу инициативу, как трудно догадаться, отсутствие средств. 200 тысяч рублей, что были на нашем счету, полностью ушли на зарплату строительным бригадам. Где взять деньги? Вот вопрос, который заботит нас больше всего.

Город в лице управления культуры принял решение о выделении собору двухсот тысяч рублей. Но решение осталось на бумаге. Причина проста: нет денег. А теперь, даже если они и будут выделены наконец, этой суммой не обойдешься: инфляция!

Всяеляет надежду, что находятся люди, понимающие: реставрация собора — не сиюминутная акция, собор послужит детям нашим и внукам. Заботами О. Н. Шульмина, возглавляющего Эстонское представительство в Кузбассе, выделена четверть миллиона. При возможности фирма обещала еще помочь.

В прошлом году деньгами, строи-

тельной техникой нам помогли три промышленных предприятия и администрация Орджоникидзевогo района. Администрация Кузнецкого района также относится к нашим нуждам со вниманием и пониманием.

Проблема в том, что стройка требует многих средств, стройматериалы дорожают с каждым днем. Если бы мы располагали достаточной на сегодняшний день суммой — ремонт можно было бы завершить за год хотя бы внешне.

На народные пожертвования, пожертвования прихожан, мечтающих возродить святыню, к сожалению, много не сделаешь, это крохи, деньги, оторванные от себя, от семьи. Без меценатов, и это сегодня ясно, ремонт растянется на неопределенное время...

...Но собор действует, первое богослужение мы провели в прошлом году в Вербное воскресенье, которое совпало с двадцать девятым марта.

— Оживляется интерес к русской духовной истории, к православию...

— Обольщаться на этот счет я бы не стал, что идет повсеместное возрождение духовности. Да, возрос интерес к церковным обрядам и отправлениям. Люди стремятся хоть редко, но побывать в храме, поставить свечу, приобщиться к святым таинствам. Но... это лишь первая, наименее трудная ступень обретения духовности, преобразования сознания. Интерес к духовным проявлениям вселяет надежду, но совершенствование духа требует неустанного труда. Обновление возможно только путем своего личного опыта, сокровенной духовной работы.

— Несколько слов о светлом празднике...

— ...Эти предпасхальные дни, начиная с Вербного воскресенья, Великого поста, наконец, Страстная седмица — от православного христианина требуют большей строгости в соблюдении поста, в духовных проявлениях, с тем чтобы встретить Светлое Воскресенье как достойную награду. Усилия, духовный труд не будут потрачены впустую. Христос воскрес!
Записала Т. МИХАЙЛОВА.